

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni - vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény:
főpíacs, VECSÉY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGI K. LAJOS és táj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébként a postahiva-
talok útján.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több
izbéli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb áráért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyit-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 16 kr.
Négy- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyasintén kéziratok nem adatkak

A pusztuló erkölcsök.

(S.) Még egy kerület van hátra, hol a potválasztást foganatosítani kell, a berettyó-ujfalui.

A többiekben már bevégeződtek a választási küzdelmek, még pedig az ellenzékre nézve kedvezőtlen eredményekkel, még ott is, ahol a nyáron ez győzött.

Honnan e jelenség? Az emberek változtatják talán elveiket, mint a ruhát, vagy pedig valami más körülmény játszik közbe, hogy ezek a dolgok így történjenek?

A nyári választások idején, midőn a kormánynak ezerfelé volt a gondja és a keze, nem tudhatta magának a győzelmet biztosítani azon helyeken, melyeket most elfoglaltólunk, mert sokkal fontosabb pozíciókat igényelték azt a két eszközt. Most fordított hát rájuk különös gondot; most feszítette meg erejét, most hajszolta megfeszített „munkálkodás”-ra embereit, kik a főispánoktól, polgármesterektől a hajduig bőven állanak rendelkezésére.

Igy sikerült neki az egy pár kerületet a potválasztások alkalmával elfoglalni, melyekhez még a berettyó-ujfalui kerület megtartásán is működik, mindenféle tisztességes és nem tisztességes eszközökkel.

Ha valamely párt igyekszik magának a győzelmet biztosítani, az ellen nem lehet senkinek kifogása, míg az igyekezet tisztességes irányban folyik, de amidőn már — mint az ujfalu kerületben is — a magasabbrangu hivatalnokok mellett az emberi nem salakjait, egy pár bérelt egyént is mozgósítanak,

az nem válik dicsőségére az uralkodó pártnak.

Van-e kormány és kormánypárt Magyarországot kivéve, mely oly gyalázatos hajszát folytatna a maga érdekében a meggyőződés, az erkölcsök és a tisztesség ellen?

Nincs a világon több, a magyarországi választásokhoz hasonló eset. Szomorú bizonyosságok ezek a tisztá erkölcsök pusztulásának, s a kormánypárti eljárás tisztességtelenségének.

Hogyan történhetett az, hogy olyan kerületben is, hol a nyáron 3-400 többséggel győzött az ellenzék, most a kormánypárt kaparította kezéhez a győzelmet.

Bizonyára nem úgy, hogy az emberek elvileg a kormánypárthoz csatlakoztak volna, hanem mert a kormány súlyos keze jutott el egy részükhöz, a másik részhez pedig egy nyomó sabb okozat.

Igy tesznek, vesznek nálunk. Igy aratnak „győzelmet”, többséget!

Azzal az apparátussal, azzal a pressióval, mellyel ott rendelkeznek, megeshetik, hogy a b-ujfalui kerület ismét mameluk képviselőt fog választani. És így nyomják el a meggyőződés szavát más kerületekben is. Értének hozzá.

Igy vergődik össze a többség. Így lesz a Tisza-kormány élet és halál ura Magyarországon. A mesterséges többség nagymestereinek sikerül kivinni, hogy mint unicumot emlegeti őket a parlamentarizmus történet írója, de egyúttal kiviszi azt is, hogy a rothadt társadalmi viszonyokra épített bársony-

szék a pusztuló erkölcsökkel együtt ledül.

— A porta tiltakozása a boszniai katonatörvény dolgában komolyabb alakot vett föl. Eddem pasa a porta megbízása folytán Bécsben csakugyan megtette a szóbeli kérelmet a törvény hatálybalépítésének elhalasztása iránt, e kérelmet azonban félreérthetetlen és határozottan elutasították. Ennek következtében a porta visszatért amaz eredeti tervéhez, hogy a katonatörvény ellen tiltakozást adjon át a hatalmaknak. A diplomácia különösen Németország, mindent elkövet ugyan, hogy a stambuli kormányt más véleményre bírja, de kevés eredménnyel. A tiltakozó jegyzéket Bécsben már legközelebb várják. Az úgy természetesen könnyon konfliktusra vezethet, melynek ha épen nem is lesznek nagy nemzetközi következményei, de az okkupált területen a helyzetet lényegesen megrosszabbítja.

— Jó jel. Az olasz hadügyminiszterrel jelentik, hogy a törvényhozásnak part- és határerődítésekre javaslatot akar előterjeszteni, mely szerint e észlra 130 millió líra fordítatnék.

Krivoscse.

Ismét egy ez ideig nem igen emlegetett névvel fog ezentúl találkozni az olvasó, — mely arról nevezetes, hogy ott az osztrák-magyar csapatok megvertek a felkelők által, 20 halott vesztéssel.

Még csak pár nappal előbb „rablóbandák” garázdálkodtak a hivatalos táviratok szerint, s ime kiütünk, hogy egyáltalában nem rablóbanda működik ottan, hanem jól szervezett felkelőcsapat, mely küzdeni akar szabadságáért.

Természetesen nagy katonai erővel osztrák részéről le fog veretni e mozgalom, de hogy milyen nagyobbabszabú eseményektől lehet tartani, kiütünk egy félhivatalos táviratból:

„Jeanovics tábornok híre szerint elren-

delte, hogy a zuppai, pastrovecchioi és apizzai erőkben szaporítottassék a gyalogság és tüzserég és nagyobb sereg esetleges élelmezése végett több száz öszvért béreltetett ki két hónapra. A helytartó több ízben értekezett Thömmel esetinyei követtel. Az utóbbi visszatért Caettinyébe, hogy lépést tegyen a montenegrói határ elzárása érdekében.

Csetinyből írják, hogy ott a Krivoscseiából érkező tudósítások alapján nem tartják oly nagygnak a mozgalmat mint egyik-másik bécsi lap; de szintén lehetőségesnek tartják, hogy a krivoscseiayiak ellenállása tá mogatást nyerhet Montenegróból. Miklós fejedelem tehát rögtön oly intézkedésekre gondolt, a melyek alkalmasak lesznek, a semlegesség által követelt köteleességnek végrehajtására. Masa Vrbicza vajda erős kordon felállításával foglalkozik a montenegro-hercegovinai határon.

Debreczen, decz. 2.

Ha a kegyelem istene megengedte azt valakinek, hogy vidám és örömdus napokat éljen, úgy egyike azoknak azt hiszem én vagyok.

E mai nap ismét élttem azon napjaihoz tartozik, mit méltán irhatok naplómba arany betűkkel, mert ha nem is aranyeső, de pénzeső bőven hullott reám és pedig szüntelen viradattól sztrkületig, reghajnal-tól esthajnalig.

Az áldás esőjét legelőször is Farkas Istvánné eresztette meg, ki jókor reggel 2 frittal keresett fel lakásomon, átadandó azt szent és nemes családnak, ezen szavak kíséretében: „Nagy fájdalom esett volna az reám nézve, ha én szem szent ezél előmozdításához nem járulhattam volna!”

Azután leveleim felbontásához fogtam. Egy Dr. Böhl Eduárd egykori kedves bécsi professortól jö, melyben az ő s barátai segédelmét kilátásba helyezi számunkra.

Másik jó egy skét kisasszonytól, Miss Wishártól, melyben értesít, hogy 10 shillinget átadott Benkő István barátomnak, hogy azt számunkra elküldje.

jutni. Végre az apród segítségével elmondta a rémes történeteket, melynek minden részlete valóban meghiátó volt; azután eszméletét veszve. ajútan rogyott Coralie karjaiba...

A Marchesa azt hitte, hogy álom az, mi vele történik; így megemmisztülve látta azt, a kit úgy szeretett, Mariannáját a drága barátnót. Keblére szorítá, vigasztalta s csak némileg is meghálálni azt, a mi jót egykor vele tett, biztosítá életét palotájában...

A büszke Marino di Falieri doge leánya így lón a végzet áldozata, mely nem kiméli a rang, nagyság, vagyon által mások felett álló családokat sem, hanem szedi áldozatát és okoz nyomort, úgy a főrangnak, mint a szegény koldusok között!...

A végzetes események óta öt év múlt el...

A Bramante palota belseje egészen más képet nyújt, mint az előtt. Marianna boldog neje Vecellinek, a volt hű apródnak, kinek szive szenvedélyes érzelmekkel viseltetett már évekkal ezelőtt a hölgy iránt; de még akkor nem volt lehetséges feltárni keble titkát; talán életével lakolt volna egyetlen szaváért.

Most szabadon szoríthatta keblére, kik a szarnok önkény száműzött a nobilitás sorából, kinek esaládját a fondorkodó önzés, irigység meggyaláztatta a hóhér bárdja által, kinek szivét érzéketlenné tette, megfásította a rémitő fájdalom és esalódás... De az évek enyhíték a szen-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A doge leánya.

Beszély Velence történetéből.

IRTA:

Ifj. Váncza Mihály.

(Folytatás és vége.)

A vörrel fertőztetett palota volt irányadó a dogék önkényes uralkodására. A titkos levélzsekre nyitott tágas tért nyitott a vetélkedő irigység, hivatali féltékenység, családi meghasonlások s magán bosszú kielégítésére! És azután a vallató s legborzasztóbb kínzásokkal összekötött eljárás az igazság kipuhatólására és végre az ólomfedél alatti szobák biztos jelei az egy vagy más módon leendő kivégeztetésnek! Mindezek azon századokban, midőn a vitészek, művészet, kereskedés magas virágzásban állott Velencében! — Igen, de ezen századok, az általános műveltség s emberiség szempontjából tekintve, felelte hátra állottak. E mellett némi menteségül szolgál, hogy a tizek s ezek felett állott hármias bíróság csaknem lázas féltékenységgel őrködtek a köztársaság biztonságára és fennmaradására felett s bármi kis gyanu is elég volt, hogy magas állásu személyek is kintöz elzárás alá vettessenek, s talán méltatlanul kivégeztessenek.

E titkos levélzsekre nyitott egy reggel egy levélkét találtak melyben a doge Marino di Falieri, mint áruló vádoltatik. A szenatus nyomban összehívta s a tárgyalás folyamán azt sűtötték ki a szegény

őreg ellen, hogy ő utálja a főnemességet és gyűlölségből meg akarja törni a tanács hatalmát; sőt ráfogja egy-két ellene, hogy találtak töle iratokat, melyek szerint a doge 1355 ápril 15-ikén éjjel a senatus tagjait leakarta volna mérszáróltatni.

Hiába védte magát Falieri, hiába akart bizonyítékokat felhozni ártatlansága ellen, a senatus egyhangulag halálra ítélte és 1355 ápril 17-én, az ősz férfiú feje porba hullott a hóhér bárdja alatt. A halálós ítélet Dogék palotájának gyönyörű oszlopszatos csarnokában a nagy lépcső alján hajtatott végre.

Vagyona mind elkeoztatott, leánya Marianna pedig Velencéből száműzetett. A szerencsétlen nő nem egyszer veszté el eszméletét a szörnyű fájdalom miatt, nem egyszer borult ajútan hű apródja Veeelli karjai közé, és a rohamos események annyira hatottak idegeire, hogy súlyos beteg lón és egy pár napig élet-halál közt lebegett.

Kedvese, Fernando Fascari, látva a hatalmas család ily bukását és undorral fordulva el a nőtől, — kinek atyján a hóhér hájtá végre a szörnyű ítéletet, e védtelen és szülő hibájáért ártatlanul lakolt, szenvedett szerencsétlen nőt gyáván elhagyta.

Marianna földönfutó lett, a büszke főrangu hölgy koldulni kényszerül, ha nem lett volna Vecelli, ki a szolgálata alatt megtakarított filléreket uróje rendelkezésére bocsátotta, és ha nem éltette volna az a remény, hogy barátnője a jó Coralie házában menhelyet találand a viharos esapások ellen.

ROLY
né háza alatt.
felszerelt üzletében
T,
függők, gyűrűk, me-
legnagyobb választat,
gyertyatartókat,
kapható 6. s 12 sze-
n összeállítva.
va, ugyasintén min-
ésére is készséggel
3 % OS
egyeknek
frankjával
S huzás,
junius 14-én, aug.
14-én.
frk arany-
ban!
frank aranyban.
után már egy hónap
emények és kamatok
fővárosban, vala-
bb piacon, minden
fizetendők.
hoz aranyban.
kormány kezeskedik.
s szerb sorsjegyek
50 kr szelvény kamat.
gyek
zetésben és 4 forint
y.
zetés teljesítése után
nyekre egyedül és osz-
tszik.
Cohn C.,
Wollzeile 10. 13
EWITUS, Wien, I. Baben-
debreczenben: PONGRÁCZ
kedésében,
(428. I.)

Harmadik jó Benkő István barátomtól Edinburgból, melyben tudatja, hogy a Miss Wishart adományát 10 shillinget, levélbe pakolva registered postára tette, de nagy meglepetésére visszament. Tehát várni kellett, míg magyar pénzhez jut.

Azon közben — írja tovább — az öreg igen kedves professor Smeaton meghívott magához, — a hol rólad is beszélgetve, — épen felemlítettem, hogy most városról városra járva gyűjtészed templomod számára. Denique az öreg is adott egy sovereignt, hogy küldném el templomod építési költségére. E szerint most én nálam 1 font és 10 shilling van, a mi osztrák-magyar pénztárcaiban (egy shillinget 58 krral számítva) tesz 17 fr 40 kr. Most felszólítottam magyaráimat, hogy a hiányzó 2 frt 60 krt adják ez összeghez, hogy legyen 20 frt kerekben. Felszólításom következtében Simon Ferenc adott 1 frt, Tereh Gyula 1 frt, Csulák Zsigmond 60 kr. Tehát most van ép 20 frt nálam, ebből ez alkalommal küldök 10 forintot, 10 frtot pedig mihelyt válthatok egy következő levelemben satb.

Ezután elindultam a czepléd-utczába. Bejártam annak egy részét, a nap-utczát és a hajnalsort. Folyton hullott az áldás esője reám és pedig elég nagy szemekben. Utolsó legnagyobb szemetek. Szabó Lajos ur cseppentette reám kedves nejeinek, a jótéteményben gyönyörködő, áldott — jó szívéből eredő, ezen kedves szavai kíséretében: „Hidje el, ha 12 gyermekünk nem volna, tiszter többet adnánk. Oh én Istenem teremtem! sok ily nemes lelkeket egyházunk s egyházaik számára.

E mai napon építkezéseinkre begyűlt pénz összege 100 frt.

A még be nem járt tizedeket — varga-utca, péterfia és hatvani-utczákat — a reánk jövő két héten járom be Isten segédelmével s akkor minden bevett kis krajczárt nyilvánosan nyugtázok.

Addig is magam és egyházam eddigi szives jó indulatokba és barátságokba ajánlva vagyok teljes tisztelettel,

Szalay József.

A „nihil”.

A pétervári merényletre vonatkozólag újabbant írják, hogy utóbbi napokban III. Sándor császár ismét kapott a nihilistáktól fenyegető leveleket, melyekben egyebek közt azt írták neki, hiába véteti magát körül örökkel, leghívebb szolgáit sorban fogják a másvilágra küldeni oldala mellől, egyelőre Cserevin tábornok van kiszemelve, ki mások is foghatnak követni.

Az orosz nihilisták ellen — mint Pétervárról írják — ideges tevékenységet fejt ki a rendőrség. Koslov tábornok minden pillanatban új rendelkezéseket bocsát ki és a kerületek rendőrfőnökei az éjjelt is nappallá teszik. A múlt hó végén a kav-

védést, gyógyírt talált Vecellije szerelmében és lepattant szívéből a kéreg, melyet a veszteség és csalódás növesztett, és ő megtanult újra reményleni, szeretni, és hinni.

Csak Coralie volt régi . . . egy élőhalott, a ki háborgatá a multak emlékeinek szunyadó álmát . . .

A mit még ezek után mondani akarok, az ma már történelem . . .

Velence palotáinak nagy része rom. De őh ne gondold, hogy a vén falaknál egy elvesztett szabadság romjai felett keseregsz! csak a bűn bozulta meg magát, csak az örökös gondviselés itélt így az eltiport népjogok felett . . .

Ha a látogató a dogék palotájának tanácstermébe lép ma doge képét pillantja meg a falakon Bassano és Palma híres festőktől. Azon a helyen pedig, a hol Marino di Falieri nevének kellett volna állani, fekete márvány kockába vésvé olvasható e felirat mint sirvers.

„Ez helye az árulás miatt lefejeztetett Marino di Falierinek, 1855 április 17-én.”

Igy lett semmivé e család, így egész Velence és a mai város még csak árnyéka sem lehet a régi Adriai királynőjének, melynek büszke hatalma előtt egész Európa meghajta fejét, de a melynek mesés dicsőségéről ma, — századok múltán, — csak a történelem regél; . . .

pusok segítségével a tanuló által lakott városrészeket megvizsgálta a rendőrség és Pétervár minden házában kikérdezte a lakók nevét és körülmezejét. Azonban ennyi fáradsággal sem tudta megtalálni a rendőrség a két nihilista nyomdák egyikét sem, sőt ezek a nyomdák szünet nélkül bocsátják ki a proclamációkat. Sőt úgy látszik, hogy a nihilisták az utóbbi időben nagyobb támogatásban részesítik a lakosság és végsőképpen nem gyanús emberektől lehet hallani a kormány kárhözhatását.

A szentliga sem végzett eddig semmit; tagjai arra szoritkoznak, hogy halgatónak a kocsmákba. Azt mondják, hogy a szent liganak 23 ügynöksége van, a melyek Suvalov Péter testvéreinek vezetés alatt állanak. E liga a császár kiváló támogatásában részesül és májástól kezdve mostanig körülbelül három millió rubelt költött el — hiába. A liga szervezésének idejében több katonatiszt felszólított, hogy lépjenek be, de ezek azt felelték, hogy ily titkos társulat ellenkezik jellemükkel, különben pedig esküt tettek a császárnak, hogy semmiféle titkos társulat tagjai nem lesznek. Hírlik, hogy a tiszték egy része, még a gárda legjobb ezredeit sem véve ki, nem nagy hívei a császárnak. Az előbbi császár ugyanis atyja volt katonáinak, III. Sándor azonban a palotában palotában őrségen levő tiszteket sem hívja asztalhoz, hanem három rubel napdíjjal kárpótolja őket. Ezért feszült viszony uralkodik az udvar és a tisztikar egy része között.

A fővárosból.

(Párba j veresczeruzával.)
Sacher Masochot az Auf der Höhe című német folyóirat szerkesztőjét egy német író nő férje azért hívta ki párbajra, mert Sacher Masoch mint szerkesztő az író nő dolgozataiból több helyen törölgetett. Sacher Masoch a párbaj eszközét a veresczeruzát ajánlotta.

(A hírlapírók) nyugdíjintézeté javára Gorove Constantine, Gorove István nővére 200 forintot adományozott.

Az orr.

Debreczen decz. 3.

Nagyváradon erősen hozzá láttak annak az eszmének keresztülviteléhez, hogy egy város területére és a hozzá tartozó községek számára külön kereskedelmi és iparkamara feállítását engedélyezze a kormány. A nagyváradiak tehát következetes állhatatossággal ragaszkodnak elhatározásukhoz; ki akarják magukat szakítani a debreczeni kereskedelmi és iparkamara kötelekeiből, a mint hogy tényleg már ki is szakították magukat évek óta, megnyíban az ipartügyi miniszternek több ízbeni határozott rendeletére a Nagyváradra eső kamarai tagokat csupa daczból nem akarták megválasztani, s a kamarai illetményeket huzamos idő óta fizetni vonakodnak.

E két körülmény — hogy többet ne is említsünk — fényesen illusztrálj., mennyire szeretik a szomszédokban a törvényeket tisztelni.

De hát Nagyvárad haragszik. Miért? Azt mondja, azért, mert a kormány Debreczent minduntalan olyan előnyökben részesíti, melyek Nagy-Váradra is bőségesen ráférnének. Hogy tudniillik miért hozták Debreczenbe a távirda igazgatóságot, holott annak milyen jó helye lett volna Nagyváradon! Hogy a debreczeni kereskedelmi és iparkamarát miért nem teszik át Nagyváradra, vagy ha azt nem akarja a kormány, hát legalább miért nem állít ott külön kamarát? Hogy a debreczeni kolbász, miért vastagabb a nagyváradai virstlinél? Hogy a királyi táblának Nagyváradon már kipécézték a helyet, mindazáltal a tábla helyétül Debreczent is emlegetik. Hogy a vasútigazgatóság idetétele is tervben van. Hogy Tisza Kálmánt Nagyvárad előbb megválasztotta képviselőjének, Debreczen mégis merészkedett megpróbálni, hogy a miniszterelnököt elesalja. Hogy az „István” gőzmalom miatt csinál concurrentiát a „László” gőzmalomnak, mikor a történelem lapjai is bizonyítják, hogy László király nagyobb volt egy fejvel Istvánnál.

És mégis ez a szegény Nagyvárad folyvást és mindenben mellőzve van a dus gazdag Debreczen mellett. Hogy illik ez össze?

A rut méltánytalanság tudata tehát félelmedt Nagyváradban, s elhatározta, miszerint okvetlen segíteni fog a bajon.

Neki először is iparkamara kell; a többi majd azután jön. Mert Nagyváradnak geográfiai helyzete és mindazon előnyök melyek Debreczen mellett szóllottak, ép úgy megvannak, mint Debreczennek. Ez ok. Hathatós ok, a kormány előtt is fontos sággal bír. Fel kellett hát menni ös Budára, legelőször is a város képviselőjéhez Tisza Kálmánhoz egy szerény instáncziával, melyben az a sok borzasztó zaklatás, mit Debreczen Nagyvárad városán elkövet, ékes szavakban elvala sorolva, a „geográfiai helyzet” kiemelve, s a lakosságnak a „kormányhoz való ragaszkodása” kellő mértékben feltüntetve.

A miniszterelnök — persze mint ilyenkor szokás a deputációt kellő solemnitással fogadta s mintán megkérdezte, hogy milyen volt ez idén a határban a sulyom termés? Hogy jól működik-e ez évben is a központi bizottság? Hogy nem avult-e még el a bádóg a templomok tejejen? Nagy-e a gőzhajó forgalom a Körörs hullámain? stb. megígérte, hogy kérelmezőknek kérelmét majd annak idején a képviselőházban támogatni fogja.

Reménységtől dagasztott kebelrel távozott a küldöttség s ment egyenesen a kereskedelmi és ipartügyi miniszterhez, br. Kemény Gáborhoz, kinek Nagyvárad törvényhatósága nevében szintén átnyújtották a kérvényt.

Kemény báró keményen vette a dolgot. A küldöttség szónoka sem volt képes Várad az ő rendelkezéseinek, a kamarai tagok választása tekintetében, — nem tett eleget.

— De excellentiás ur — mendá a szónok — feledékenység volt . . .
— Ezért nem kapnak kamarát! — mondá a miniszter.

— De esedeztünk, a geográfiai helyzet . . . mendák a többi küldöttek.
— Nem kapnak kamarát! — mondá a miniszter.

— Elvégre mi az utolsó szava, excellentiás uram? — kérdék a küldöttek.
— Az, a mi az első volt, mondá a miniszter.

És a küldöttség a milyen vidám kedélyvel felrándult, oly lehagolt kedvvel tért haza, a miért hogy? nem kapott iparkamarát. Rosz kezdetnek, rosz a vége. S különösen a nagy hanggal kezdett agitáció után ilyen orral megelégedni, bizony nem nagy dicsőség.

Ámde ha az ügyet komoly oldalról akarjuk tekinteni, egyáltalában nem tudjuk felfogni, mi hátránya van Nagyváradnak abban, hogy a debreczeni iparkamara alá tartozik. Mi hátránya volna abban Nagyváradnak, ha Debreczennel, mint szomszéd várossal jó viszonyban él és közös barátság folytán közös akarattal igyekeznek egymás baján segíteni.

Igy azonban Nagyvárad agítál, irigykedik, kigyót békát kiált Debreczenre — mig ez hallgat, csendesesen viseli magát. Pedig Debreczennek volna ám oka a nehezítésre, mert hiszen nem feleltük még el azt a sok ezer forintot, melyet a debreczeni intendatura alatt szintársulatunk nagyváradai deficijéért fizetnünk kellett, és fizetni kell ma is. Pedig a nagyváradiak mindig szerettek dísekedni színházlátogató közönségeikkel, s utójára is minden nyári idény deficzittel végződött.

Jó lesz tehát ha föl hagyunk a nagy zajjal s falaink közt visszatér a béke és egyetértés.

Irodalmi és művészeti hírek.

A magyar színészegyesület igazgató tanácsából az idej kongresszus alkalmával a következő tagok lépnek ki, kiknek helyei ez alkalommal betöltendők lesznek. A budapestiek közül kilépnek: Balázs Sándor, Bercsényi Béla, Egresy Ákos, Tamassy József, Váradi Antal. A vidékiek közül: Geröfy Andor, Havranek József, Krecsányi Ignác, Krasznay Mihály, Miklóssy Gyula és id. Sztágyi Béla.

A kilépőkön kívül Benedek József, Egri Kálmán, és Eöry Gusztáv Budapestről megválasztották helyei, miután időközben a vidékre mentek és így a vidéki tagok sorába léptek át, szintén betöltendők lesznek.

Magyar lap Bécsben. Hosszabb szünet után ismét jelent meg az osztrák fővárosban egy magyar lap szerény alakban, de gyakorlati czéliből alapítva s ezért valószínűleg tartósabb életre is számíthat, mint más elődei. Címe: „Bécsi magyar ujság” Lapkiadó s szerkesztő Békési József (III. Löwengasse 3.), havonként csak kétszer jelenik meg s előfizetési ára negyedévre 1 frt. A lap a külföldi magyar egyesületek közlönye akar lenni s a pá-

risi, berlini s zürichi egyesületekről elég bő tudósításokat hoz.

A „Magyar Dal album” III. kötetének 2. kötetét megjelent következő tartalommal: 1. A toronyban delet harangoznak. 2. Atyafi, atyafi, hej atyafi. 3. Az anyám arra kéret engemet. 4. Az én libám nem lesz mindig liba. 5. Az én rózsám nyalka leány. Azért hogy én szegény vagyok. 7. Az urkerti gesztenyefa. 8. Allj be pajtas katonának. 9. All Ulán a tábor öre. 10. Árok partján szól a haris. 11. Árva vagyok, nincs örömem. 12. Babám szerelméért. 13. Balatonon leng a hajó. 14. Benyújtottam a kalapom. 15. Béres vagyok, béres: 16. Bujdosik a kedves rózsám. 17. Busan, busan szólnak a barangok. 18. Buval derült iel reggelem. 19. Buzával él a vadgalamb. 20. Bakky László vig elmével. — Ezen havi füzetekben megjelenő vállalatot annyival inkább is ajánljuk minden magyar zene kedvelőnek és zongorázónak, mert ez jelenleg az egyedüli folyamatosan levő egyetemes magyar népdalgyűjtemény, mely jutányos áránál fogva is megérdemi a pártolást. Előfizetési ára ugyanis egy évre vagyis 10 füzetre 1 frt 80 kr., félévre vagyis 5 füzetre 90 kr., egyes füzet ára zongorára alkalmazott 20 dallammal csak 25 kr. Megrendelések Hennicke Rezső kiadóhoz Győrbe intézendők. Egyes füzetek minden rendes hazai könyvárusnál is kaphatók.

UJDONSÁGOK.

* A vasuti igazgatóságot mint értesültünk, Miskolczról közelebb Debreczenbe helyezik át.

* Halálozás. Kossuth Lajos unokahuga, özv. Huszár Pálné született Kossuth Ottili, 63 éves korában elhunyt Dettván, Zólyomgyégyében.

* Próba-bál. Az Alföldy Károly tántacznitól által rendezett próba bálon, meggyőződhetek a gyermekek ez irányban előmeneteléről mindazon szülők kik a jó hírnévnek örvendő Alföldyre bízták a gyermekek tesztmozdulatainak illemmel egybekapcsolt kiképzését. Általában a próba-bál kintünösen sikerült és jól mulattak azon a felnőttek is egészen reggelig.

* Jótékony cél. A debreczeni izraelita nőegylet ma tartja a „Koronában” tombola estélyét.

* A Sidoli cirkusza, mely e nemben egyike a legnagyobbaknak, jövő nyáron Debreczenben fog megtelepedni. Az igazgató mintegy másfél száz teggal ren, delkezik. Az előadások három hónapon át tartatnának.

* Csakugyan megesezt. Szobozlón a Hubay társulata csakugyan előadta „Julius Caesar” tragédiát. Hogy milyen sikerrel, arról hallgat a krónika.

* A hold járásban érdekes eset fordult elő a tegnapi nap folyamán, ugyanis a hold e napon pont délben kelt föl és pont éjfélkor nyugodott le, a mi évek hosszú során szokott egyszer megtörténni.

* Ö. T. Köszönetnyilvánítás. A tűzjelző felállítás költségeire a „Tisza” biztosító társaság 15 forintot, a magyar általános biztosító társaság tek. főügynöksége 10 frtot, a „Foncière” pesti biztosító intézet tek. vezérügynöksége 5 frtot, Huszár Károly ur 5 frtot adományozott, mely összegekért a tűzoltó egylet nevében halas köszönetem nyilvánítom. Debreczen december 3. Tikos István, a debr. önk. tűzoltóegylet pénztárnoka.

* Holdfogyatkozás. Folyó hó 5-én (hétfőn) — ha csak valami irigy felleg el nem takarja a szemünk elől — Debreczenben is látható holdfogyatkozás lesz. Azért jelezzük ezt előre, hogy az érdekelteknek alkalmuk legyen a hold változását addig is figyelemmel kíséreni. A fogyatkozás kezdetét veszi délután 4 óra 43 perczkor. Középe leend délután 6 óra 24 perczkor s vége este 8 óra 5 perczkor. A fogyatkozás nagysága mintegy 11 hüvelyk leend.

* Ez sem rosz. A N. Kanizsán megjelenő „Zala” írja szóról szóra:

„T. lapársunk a Zalai Közlöny e heti számában a loyalitásnak igen kézzel fogható tanujelét adja, midőn Serbenlőse cím alatt német nyelven serkeuti a közönséget a szerb sorjegyek vásárlására. Vagy talán azért teszi, hogy ez által a magyar embert tartóztassa tőle?”

Mikor ezt a hazafini felbuzdulást megteszi, ugyanakkor, ugyanazon számban ő is német nyelven hirdeti ugyanazon Serbenlőse-kat.

* Nehéz eldönteni. Érdekes pör van a marseillei törvényszék előtt. Rivire és neje 1881. június 12-én majdnem

richi egyesületekről elég hoz.
 Dal album III ik füzete megjelent követ.
 1. A toronyban delet Atyafi, atyafi, hej atyafi. A kéret engemet. 4. Az sz mindig liba. 5. Az én any. Azért hogy én sze. Az urkerti gesztenyefa. katonának. 9. All Ulán Arok partján szól a ha-gyok. nincs örömem. 12. rt. 13. Balatonon leng a tottam a kalapom. 15. res: 16. Bujdosik a ked. Busan, busan szólnak a val derült iel reggelem. vadgalamb. 20. Bukky el. — Ezen havi füzete vállalatot annyival in minden magyar zene ngorázónak, mert ez je-lli folyamatban lévő egy-repdalgálytemény, mely fogya is megérdemli a ési ára ugyanis egy évre 1 frt 80 kr., féltreve 90 kr., egyes füzet ára azott 20 dallammal csak lések Henricke Rezső ki-tétendőik. Egyes füzetek azai könyvtárusnál is kap.

NSÁGOK.

igazgatóságot mint lezről küzelebb Debre-át.
 s. Kossuth Lajos unoka- r Pálné született Kossuth brában elhunyt Dettván,
 Al. Az Alföldy Károly endezett próba bálon, meg- gyermekek ez iránybani ndazon szülők kik a jó dő Alföldyre bízták a zdulatainak illemmel egy- épzését. Általában a pró- sikerült és jól mulattak is egészen reggelig.
 y cél. A debreczeni ma tartja a „Koronában“
 i cirkusza, mely e leguagyobbaknak, jövő ben fog megtelepedni. egy másfélszáz teggal ren, adások három hónapon
 yan megesett. Szobosz- sulata csakugyan előadta tragédiát. Hogy milyen állgat a krónika.
 jarásban érdekes eset napelőtti nap folyamán, e napon pont délben kelt kor nyugodott le, a mi an szokott egyszer meg-

szünetnyilvánítás. A tűz- öltösgéire a „Tisza“ biz- 5 forintot, a magyar álta- rsaság tek. fölgynöksége cire“ pesti biztosító in- gnyöksége 5 frtot, Hu- 5 frtot adományozott, mely zoltó egylet nevében ha- nyilvánítom. Debreczen os István, a depr. önk. zarnoka.
 yatkozás. Folyó hó 5- csak valami irigy fel- a szemünk elől — Deb- ató holdfogyatkozás lesz. t előre, hogy az érde- nk legyen a hold válto- yelemmel kísérni. A fo- ét veszi délután 4 óra epe leend délután 6 óra ge este 8 óra 5 perczkor. gysága mintegy 11 hü-

rosz. A N. Kanizsán meg- a szóról szóra:
 unk a Zalai Közlöny e loyalitásnak igen kézzel adja, midőn Serbenlőse nyelvű serkenti a kö- sorajjegyek vásárlására. teszi, hogy ez által a artóztassa tőle?
 hazafiai felbuzdulást meg- ugyanazon számban ő hirdeti ugyanazon Ser-
 dönteni. Érdekes pör törvényték előtt. Rio- . június 12-én majdnem

egyszerre fultak a vízbe, de nem egy- szerre. Most az örökösök azt bizonyítgat- jak kölcsönösen, hogy a két áldozat kö- zül melyik hunyt el előbb. — Riovirené ugyanis férjét, Riovire pedig nejét vezette örökösévé halála után. Mindkét házasság után számos közeli rokonság maradt s ezek kölcsönösen szeretnék elnyerni a s- jek eső egy-két millió frankot. A pör vége valószínűleg az lesz, hogy évek mulva az örökség — elelvad a perkölt ségben.

* **Halálozás.** Sebestyén Imre 32 évig volt harangozó, jelenleg a r. kath. iskola szolgája 69 éves korában elhunyt.

* **A színházi műsor a jövő hétre** a következőleg van megállapítva: Vasár- nap „Czigány mint földesur és a kis árva“ eredeti népsz. 3 felv., hétfőn „Egy köny- nyelmű leány“, életkép énekekkel 7 képben, kedden „Orpheus az alvilágban“, operette 4 felvonás Bérczy Ödön jutalomjátékára; szerden „Ifjabb Fromont és idősb Risler“ szinmű 5 felv., csütörtökön „A cigány“, eredeti népsz. 3 felv., pénteken „A tiast urak a zárdában“ operette 3 felv., Szombaton „Az üdvöske“ operette 3 fel- vonásban, — Krecsányi Sarolta jutalom- játéka.

* **A ma este szinrekertlendő „Korona és Vépad“** című szomorujáték fő- szerepeit H. Dancz Nina, Kissné, Tóth Antal, Eöry s Abonyi fogják játszani. Még egyszer ajánljuk a közönség ügyel- mébe a j u t a l m a z a n d ó t.

* **Közös sirban.** — Szászvároson megrendítő szerencsétlenség történt a na- pokban. Egy kis gyerek anyja ölében játszadozott, s e közben kirántotta az égő lámpa alatt levő asztalterítőt. A lángra lobbant petroleum végig ömlött ugy az anya, mint a gyermekben, s mire a kiabá- lás folytán az apa segítségükre érkezh- tett, már annyira összeégtek, hogy ugyan- azon éjen, mindkettő meghalt a sebek kö- vetkeztében. Anyát és gyermekét egy sirba temették el.

* **Haladás a fényképészetben.** Párisban Meissonier fényképész műtermét számos író és művész látogatta meg a na- pokban, kik meg lettek hiva, hogy az amerikai Maybridget elektromos fényké- peit megtekintsék, melyek mozgás közben tüntetik fel az embereket és állatokat, lo- vakat a mint futnak és madarakat r ö p t t i k b e n - még pedig b a m u l a t o s a n találva, éles körvonalokkal. Meissonier a fényképészet ez új vívmányát a festőkre

nézve is nagy jelentőségűnek tartja, kik- nek igen kitűnő segédeszközzel szolgálhat és így határozott nyereség. California kor- mányzója rendelkezésre állt a nevezett fényképészeknek, hogy érdekes ujitásához a kellő apparatust beszerezhesse.

* **Köszönetnyilvánítás.** N. N. urnó küldött az árva-ház részére 1. talyiga vágott tűzfát, 2. nagyfehér kenyeret 6. iteze lencsét, 6. iteze borsót fogadja ke- gyes adományáért az árvak nevében hálás köszönetet, Kacsakovicáné.

* **Ártatlanul bebörtönözve.** Müns- terben roppant szenzációt kelt Harbaum Henrik merami lakos és volt vasuti pá- lyaőr esete, kit az esküdtszék a vizsgálat által eléje terjesztett bizonyítékok alapján tíz évi fegyházra elítélte, mert egy gyer- meket kénssavval megmérgezett. Nyolcz évet ült már le büntetéséből, mikor ujab- ban fölmerült jelek és utánjárás folytán az a hír kezdett lábra kapni, hogy Har- baum vak tévedés áldozata és ártatlanul szenved. Az orvosok a kénssavat fölcserél- ték más sávval. Uj tárgyalás jön elren- delve, s az új vizsgálat és új bizonyítás kideríté a végzetes tévedést. Az esküd- tszék fölmenté a szegény szenvedőt, de ki kárpótolja őt a nyolcz évi fegyházban el- töltött időért?

* **A hol folyton reng a föld.** Egy zágrábi polgár e hó 26-án levelet intézett egyik ismerőséhez. E levélből érdekesnek tartjuk a következőket közölni: „A mult évi nagy földrengés óta, folytonos aggo- dalomban élünk. A város, egy néhány ál- lami épület kivételével teljesen kiheverte ugyan a rombolást, de dacára ennek, mindig emlékeztet bennünket valami arra, hogy házaink bizonytalan talajon épültek. Mert nem telik el nap, a nélkül, hogy egy-két gyengébb lökést ne éreznénk. Bor- zasztó az, ha éjjel sokszor gondtól gyö- törve álmatlan fekszünk, ágyainkban és egyszerre halljuk a borzasztó dörgést és érezzük a hullámszerű mozgást. Mindent elgondolunk ilyenkor Minden perczen attól kell tartanunk, hogy a ház összerokad felettünk és eltemet bennünket kedves- inkkal együtt.“

* **Menyegző esküvő nélkül.** A mint hogy meg is történt az tegnapi előtti B-Ujfaluban R. I. hajadon szerette K. A. ifjút szívének teljes melegevel, s ez érzel- mei választottja részéről is viszonzottak. Amde a leány szülői semmiképp sem tar- hették az ifju közt szőtt eme viszonyt, mi miatt gyakori családi zivatarko dul-

tak a lányos házánál; mindez semmit sem használt, mert az egymásnak örökhűsé- get fogadott szerelmek elhatározták, hogy egymáséi lesznek; s e végből magukat kihirdettévrn elkészültek az esküvő s majd a lakadalom megtartására. A nagy nap előtti éjjelen ismét kemény szóváltás fejlett ki a menyasszony és anyja között, mely állítólag tettelegességben is nyilván- nult, mely a gyermek és szüle közti vi- szonyt már-már teljesen a gyűlöltégg jégkérgével vonta be. Mindez nem gátol- ta az ifjakat, hogy az esküvő tüneményes megtartására is fel ne készüljenek. Az el- keseredésében buskomorra vált anya is megtette a magáét; elment a lelkészhez és gyermekének megeskütése ellen órást emelt. Melynek eredménye az lett, hogy a mátkák nem eskettettek meg, azonban mint férj és feleség a szokásos házassági szertartások nélkül is egy háztartásba egy- tívő költözöknek.

* **RÖVID HIREK.** — **Bessenye- ről** ötvénkét család vándorolt ki Bulgá- riába. — **Lászinának** kedden volt jutu- lomjátéka Miskolczon. A telt ház szívé- lyesen fogadta a művészt. Elűzték sa- ját gyermekei Sztanimirov Száva szerb- klári (Torontál megye) lakost, ki nemrég még jómódu földesgazda volt. Most élte alkonyán, 70-ik évében koldulással kény- telen tengetni életét. — **A hagymáz** jár- vány alakjában kezd felépni Berettyó-Uj- talu vidéken. Eddig már több megbete- gülési eset fordult elő. A szükséges ható- sági intézkedések azonban megtették, a kór tovább terjedésének megakadályo- zására. — **Szind** község határán roppant kiterjedésű porcellán földtelepre buk- kantak. — **Kelet Népe** czim alatt ujév- kor hetilap indul meg Budapesten. — **Er- telmes nép.** Lubló székesi városban meg- kellett szüntetni a kis luriát mert nem fi- zette ki magát. — **Meglötte** magát Ba- jan egy Sziklai nevű színész, de nem halt meg.

S z i n h á z .
 Csütörtökön, decz. 1-én adatott: „Az üdvöske“, operette 3 felv. Zenéjét szerze Andrá Edmünd.
 Az operette-kultusz kedvelőit e da- rabban igen érdekes újdonsággal lepte meg Krecsányi. Meg van e darabban mind az, a mi egy operettet kedvelté tehet. Kedves, behizelgő zenéjén kívül tömve

van az a leghajmeresztőbb operette-vicz- cekkel, (értsd badarságokkal) s a min- den szemérmét lábbal tipró vastag frivo- litás sem hiányzik belőle, mert e nélkül talán zenéje minden előnyének dacára is, korunk mai fejlett izlése mellett, csak ephemer természetűvé válnék.

Zsuffolt ház.
 Pénteken, decz. 2-án adatott: „AZ üdvöske“ másodsor:
 Az első előadásnál sokkal jobb elő- adás. —
 Közönség nagy számmal.

Az időjárás.
 Európában: A nagy légnyomás (772—775) egyike délkeletről, másika északról jöve a Kárpátok vonalában ta- lálkoznak (773—774), s kiterjed a kon- tinens nagy részére (768) Mérsékelt sze- lekkel az idő inkább száraz, északnyu- gaton részben felhős, boros: délkeleten derült. A hőmérséklet keveset változott.
 Hazánkban: Többnyire északi, rész- ben keleti mérsékelt szelek mellett a hő- mérséklet kevéssel fölebb szállt; a lég- nyomás északnyugaton nagyobbodott. Az idő délkeleten közepes derült, részben ködös; északnyugaton változó felhőzettel többnyire boros, egy pár helyen csapadék- kal (esővel) A keleti félhideg területe ki- sebbedik s az erdélyi részekben is az erős hideg egy foknyit engedett.
 Kilátás a jövőre: Hazánkban a nya- gati félben többnyire felhős, boros idő helyenkint csapadékkal; keleten változó felhőzet s nagyobbodó hőmérséklet várható.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
 Vasárnap deczember 4-én
 adatik:
Czigány,
 mint földes ur.
 Szabó József,
 felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ROTT L.
DEBRECZEN.
 Női divat vaszonruhák és női felöltők raktára.
 Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy raktáromat ez időnyek megfelelve dusan felszereltem, különösen ajánlv a következőket:
 Mindennemű ruha kelmék és fanelek legujabb divat szerint.
 FEKETE és SZINES SELYMEK,
 téli-kendők, ágy és asztalterítők.
 Teljesen felszerelt
VÁSZON RAKTÁR
 és kész női fehérneműk, szőnyegek, paplanok, csipke-függönyök.
 Továbbá:
 női és gyermek felöltők,
 bundák, karmantyuk,
NŐI KÉSZ RUHÁK.
 Ruhákat mérték után készítették. Mintákat bérmentve készséggel küldök.
 Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Már
 deczember 12-én
MÁSODIK HUZÁSA
 a
 fejedelmi 3% os
SZERB
sorsjegyeknek.
 A f. évi nov. 12-ikén megtartott 3% feje- delmi s z e r b sorsje- gyek 1-ső huzása al- kalmával a főnyerem. 100.000, 10000 és 4000 franc aranyban a váltó üzletünk által kiadott sorsjegyek által nye- retett és azonnal ki is fizettetett.
 A jövő huzások már január 14, és márczius 14-dikén.
 Csak Bécs, Wollzeile 10 s 13. „MERCUR“ Cohn C., Wollzeile 10. 13 kiadóhivatalának váltóüzlete.

A fejedelmi 3% os szerb sorsjegyeknek
 1881. évről 100 frankjával
 Évenként 5 huzás,
 január 14 én, márczt 14-én, június 14-én, aug. és november 14-én.
 Mindenkori főnyere- mény **100,000** frk arany- ban!
 Legkisebb nyeremény 100 frank aranyban.
 Minden nyeremény a huzás után már egy hónap mulva érvényes. — A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, számos fővárosban, vala- mint a legtöbb európai főbb piacon, minden levonás nélkül fizetendők.
 A sorsjegy 3% kamatot hoz aranyban.
 Pontvs kifizetésért a szerb kormány kezeskedik. Előnyös vásárlási föltételek: szerb sorsjegyek készpénzben 46 frtjával és 50 kr szelvény kamat.
Szállási jegyek
 csak 3 frt 14 havi rezzletfizetésben és 4 forint hátrány,
 A vevő csak 3 frt részletfizetés teljesítése után azonnal az összes nyereményekre egyedül és osz- tatlanul játézik.

Gyengeségi állapotokat, keröli jótállás mellett, gyógyít Dr. Ernst L. különleges orvos Budapesten, sasutoza 22 sz, Bőrebb értesítések levél- belü kérdésekre nyerhetők.
 altestbajokat, ugymint idegromlást, egy- szerű, már 20 év óta igazolt gyógymód szerint gyökeresen, biztos és tartós si-
 (480)

Kérjük a megrendeléseket azonnal eszközölni, nehogy, mint a múlt évben is, több ezer megrendelést, ennek későn történt megérkezése miatt, eszközölni ne lehessen. Nem tetsző tárgyak visszavételnek, a szigorú pontosság jeléül.



A kis Jézuska
LEVELE
Bécsből.

Nekünk niucsenek sem fiók tüzteink sem megbizottaink, miért is kérjük a megrendeléseket közvetlen czégünkhöz intézni. Mindezen áruk alkalmi vétel által szereztettek s utánrendelések nem eszközölthetnek.

Igen tisztelt vidéki vásárlóinkhoz!

Vásárlóink részéről történt számtalan elismerőirat következtében s több évi szokásunkhoz képest, az idén is rendezünk egy játékszer-végladást, hogy hű vásárlóinknak alkalmat nyújthassunk, karácsonyi asztalaikat az oly kedveltségnek örvendő csoportzatokkal felette gazdagon s a mellett még nem létezett, mesés olosz áron elláthatni. Mult évben közvele az ünnepek előtt nagy tömegben megrendelések miatt számtalan megrendelést már nem szolgálhattunk ki, kérjük tehát már saját érdekükből is megrendeléseiket velünk ideje kván tudatni.

Fiuk és leányok számára.

Csak 1 frt 50 krért.
Valódi eladási ára 3 frt volt.

1 salzburgi harangjáték, 1 szakasz katona dobozban, 1 bábu tagokkal, 1 képes könyv, színes, 1 indiai táncos, igen nevelésge, 1 hívó kúrt, zeneszerkezettel, 1 egér a kelepezében, mozgatható, 1 panorama, 1 törhetetlen kör fésű, uj minta, 1 pár amerikai egészségügyi hari-nyakötő, 15 karácsonfa függő-tárgy s gyertya, összesen 25 db csak 1 frt 50 kr.

Csak 2 frt 50 kr.
Valódi eladási ára 6.50 volt.

1 mozgatható kocsis színes egyenruhában, 1 elegans fogat két lóval, 1 szép ostor, 1 lábu törhetetlen, természet után, a szólásig hű, 1 toilet-tükör trumeau-asztallal, fénymázos és vésett, egy valódi salon darab, 1 gyönyörű pudlikutya, a gyermekek barátja, 1 chinai panorama, 1 érez főző tüzhely, kémény s falerakóval, 1 zseb óra aranyozott láncsal, 1 lég-gömb kedves madár énekkel, 1 gyönyörű képeskönyv, 1 felette bohokás zenehangszer, a játékos alkalmával egy malmot s kerekét hozza mozgásba, 1 tuta-tó játék hárfá kísérettel, 1 meglepetési tárgy ingyen, 20 karácsonfa díszítés s gyertyával; az egész 34 db, összesen 2 frt 50 kr.

Csak 3 frt 85 kr.
Valódi eladási ára 12 frt volt.

1 mozgó vashámor, esodálatos meglepetés, 1 képeskönyv élénk elbeszélésekkel a gyermekek szoba s az életből, 1 az állatok hangjainak természet hű utánzója, felette bohokás, 1 magától futó velociped kitűnő szerkezettel, 1 japáni figura-játék, a középben tüzijáték ég, tökéletesen veszélymentes, 1 hangszer, mely a legkedvesebb éneket ismétli, 1 pénztárcza a kis takarékosnak, 1 schweiczi építő szekrény, vagy a kis építő mester, minden szükségeltető anyaggal, 1 tombola-játék 5 felette komikus tréfás nyereményvel, 1 bolt árukkal, mérleg s mérleg súlyokkal, butorozott lakással, igen szép garnitúrával, az egész egy épület utánzata, 1 vitorlás hajó, a hajó-építés legújabb előhaladása szerinti, 1 teljes vaspálya, vagonok és locomotivokkal, az üzemhez berendezve, 1 nemzeti bábu mint francia parasztnő, kecsesen fodorítva, 1 főző tüzhely falerakóval s kéménnyel, 1 meglepetési ezikk ingyen; 30 darab karácsonfa díszítési tárgy s gyertya; az egész 50 darab; az összes csak 3 frt. 85 kr.

Raktáron vannak még: teljes katonai felszerelés, 1 frt 80, 2 frt 50, 3 frttől 5 frtig. Tüzöltő felszerelés 2 frt 50 től 5 frtig, hinta-lovak, nyergelve s kontározza, 2 frt 50, 3 frt 50, 5-10 frtig, babák, törhetetlen, hang vagy anélkül, Papa és Mama hívók, mozgatható s ülő, szoptató üvegből való szűcses ivó, pójás baba, hajjal s mozgatható szemekkel, a legújabb divat szerinti öltözve, levelezhető s felöltöztethető 20 kr. 50 kr, 1, 2, 2.50, 3.50, 5, 10-20 frtig. Varásdobozok, 3 egész 100 müdarabbal 80 kr, 2 frt, 3 egész 10 frtig, komikus tárgyak, pikanterák, inger tárgyak csak uraknak, csak hölgyeknek 20 kr-től feljebb, csoportokban 2 frttől 5 frtig.

Czégünkkel szédelgők igen sok visszaélést követnek el; a mi üzletünk az első, legnagyobb s legrégebb a bécsi piacon. Küldemények utánvét, vagy az összeg előleges beküldése mellett.

Kérjük czégünket megfigyelei: A czég czime pontosan ez:

Erste Galanterie- und Spiel-Waaren-Niederlage,

Wien, Asperngasse Nr. 2., Ecke der Praterstrasse (Hotel Europe).

FORGÁCH KÁROLY

ÉKSZERÉSZ,

Debreczenben, főpiacz, özv. báró Jozsinczyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broszok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női peeszt s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurtá láncokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 szemlyre való ezésczköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközésére is készséggel ajánlkozik.



egyedül jónak bizonyult essenzia, mely a gyöngült férfierőt teljesen visszaállítja. Artalmatlansággért jót állunk, az eredmény kimaradhatlan.

Egy üvegnek, Dr. Cadelles röp-irével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv minden más tanácsot és segélyt, gyöngült férfierőnél, néni betegségéknél, onániánál, megömlé eknél feleslegessé tesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Bécsben:
Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Plankengasse Nr. 6.

(436)

Hektograph,

szabadalmazott többszöröző készülék.

Javított kitűnő többszöröző-massa, ugyan mint fekete többszöröző-tinta legjobban ajánlatik.

A Hektograph által készült lenyomatok, a postahivataloknál mérsékelt díj mellett továbbíthatnak, épen úgy mint egyéb nyomtatványok.

Levél-, irományok és faktura-rendező.

E rendező fából készült és sokkal ezélszerűbb, mint egy alphabet szerinti levélszekrény, Ara darabonként 3 frttől feljebb. — Képes árjegyzékek és hektograph-lenyomatok ingyen és bérmentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. Babenbergerstrasse 9.

Raktár Debreczenben: PONGRÁZ GÉZA papirkereskedésében.

(428)